//\

食

堂

谱 写

大

文章

(0)

# ▶沙集乡郑海 村民高高兴兴 王松龄 摄 ▽张集镇孟庄 村孝善大食堂,村 民喜气洋洋吃午 餐。 李爱良 摄 本报融媒体记者 近年来, 虞城县充分发扬孝善美德、宗族家风、村规民约等 优势,通过建设"孝善大食堂"、举办"饺子宴"等,解决了老年人 刘建谠 的吃饭问题, 营造了全社会崇尚文明、节俭、科学的良好风尚, 让 "小食堂"谱写"大文章"。 通讯员 杜集镇向阳村:老人吃饭笑声朗

"今天上午咱们炖鱼吃,还有肉包 子, 谁不吃饱不让谁走。" 10月14 日,在杜集镇向阳村的孝善大食堂 内, 志愿者杨学文在跟老人们说笑。

这几年,由于部分村民选择了外 出务工,家里剩下了一些老人和孩 子,有些老人有孩子陪伴,有些则处

于独居状态, 一日三餐得不到有效保 证。怎样让老人有个安定的吃饭环 境, 让老人老有所养? 杜集镇党委、 镇政府和向阳村"两委"想办法、出 措施,制订完善孝善大食堂各项规章 制度,推动孝善大食堂顺利建设。向 阳村"两委"带头开展各项尊老爱幼

和捐助活动,出资金兜底鳏寡孤独老 人,成立合作社,壮大向阳村集体经 济,发动群众捐食堂经费、做食堂义 工,帮扶老人。凡村里超过60岁的老 人,每人每天出资10元,便可以在食 堂吃早、中、晚三餐, 子女省钱省心 也放心。

#### 张集镇孟庄村: 荤素搭配吃得香

"没想到王书记亲自过来给俺们端 饭,俺村的食堂让俺感到温暖、舒 心。"10月12日,张集镇孟庄村73岁 的老人孟新军说。

为切实把好事办实、把实事办

好。该村"两委"成员就着手筹备 "孝善大食堂"的建设工作,将闲置的 在文化大广场旁边的5间面积150平方 米的房屋改建成"孝善大食堂",配备 有厨房、餐厅和活动室等。凡是该村

70 周岁以上老人,免费到"孝善大食 堂"用餐,除爱心人士捐助资金外, 不足部分由村集体全部承担, 让农村 老人们吃得卫生又健康, 让家人放 心, 让老年人乐享健康幸福晚年。

#### 芒种桥乡董营村: 欢聚一堂享美味

丝凉意, 芒种桥乡董营村孝善大食堂 内却暖意融融,村里的老人们三三两 两地赶来, 欢聚一堂共进午餐。

在芒种桥乡董营村孝善大食堂

10月10日,秋雨后的天气带着丝 内,身穿红色马甲的志愿者们开心地 忙碌着,他们三五结伴,和面、擀 皮、包饺子,不一会工夫热气腾腾、 爱意融融的饺子端到了桌上,笑声、 夸赞声不绝于耳,温情画面令人动容。

芒种桥乡相关负责人说, 芒种桥 乡以董营村为基点,打造更多的"孝 善大食堂",积极营造人人有孝心、人 人讲孝善、家家有孝子、户户有孝贤 的良好局面。

#### 木兰镇陈桥村:羊肉汤暖胃又开心

"天气转凉了,今天咱们喝羊肉 汤。"10月8日,村干部及志愿者们纷 纷招呼村里老人入座,为他们端上一 碗热腾腾的羊肉汤,室内香味弥漫,

自陈桥村食堂建立以来,一直根 据老年人的反馈意见与时令季节变化

及时更新食谱,致力于帮助老人健康 养生。寒露时节,"燥邪"当令,容 易伤肺伤胃,所以煮上了热腾腾的羊 肉汤,能够暖中补虚,开胃健身,让 老人们在寒露时节也能享受温暖的

目前,该食堂可容纳80人同时就

餐,每逢中国节气和重大节日,陈桥 村孝善大食堂都会打开大门,帮助老 人通过饮食调理身体,借机了解每一 位老人生活现状,还可以增进老人之 间的交流,进一步促进邻里关系的和 谐,提高老人的获得感和幸福感,受 到了村民的广泛好评。



场,专业的伴奏乐队,戏迷唱得投入,观众听得过瘾。

只,年利润400万元以上,带动本村及周边村20余人就业。龚莉摄



谷熟镇郭楼村

### 小小羊肚菌 长出好"钱"景

本报讯(记者 刘建谠 通讯员 谢卫勋 刘 丹)"地要 深翻, 石灰一定要撒均匀, 充分跟土壤结合, 每亩地也不 能多撒,量要控制在100-200公斤以内。"10月15日, 虞城县谷熟镇郭楼村非公有制经济人士郭志生向村民指导

2015年,33岁的郭志生还是郑州市一家外贸公司的 总经理, 月薪近两万元, 颇让人羡慕。"2016年, 我父亲 被检查出冠心病, 医生建议长期食用羊肚菌用来增强身体 免疫力, 当时羊肚菌的种植户非常少, 一斤干的羊肚菌要 一千多元。"郭志生说。2017年12月,谷熟镇党委政府发 挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势, 邀请 郭志生返乡参加当年的返乡创业能人座谈会, 秉着对家乡 人民的热爱和建设家乡的情怀,郭志生决定辞去外贸公司 的工作,带着所有资金回乡创业。

"我们利用羊肚菌年底种植、年初采收的种植周期探 索发展'羊肚菌+玉米'产业轮作模式,切实提高土地效 益,改善土地环境质量。通过'菌粮轮作、一地双收'的 种植模式,提升了土地的经济效益。"郭志生说,2022 年,他成功申请"汤王羊肚菌培育基地"品牌,并成功入 选2022年第三批全国名特优新农产品名录。

郭志生创新种植模式,让他的事业发展跑出了"加速 度"。2017年至2023年,郭志生的虞城县邦友菌类种植农 民专业合作社总投资800万元,建立了豫东羊肚菌种植基 地。同时,实行统一供种、统一管理、统一销售模式,套 种羊肚菌1000多亩,带动100多户农户增收。

#### 张集镇小崔庄村

## 红灯笼点亮群众幸福生活

本报讯(记者 刘建谠 通讯员 李爱良)缝红布、穿 骨架、烫印花、贴金饰、安穗子……在虞城县张集镇小崔 庄村崔成波家的院子内,村民正在娴熟地制作灯笼,一派 祥和而忙碌的劳动场景,一排排大红灯笼铺成了一片红色

崔成波的爱人史慧勤已经从事了20多年的宫灯销 售。多年前,崔成波与爱人史慧勤在商丘东风市场批发零 售灯笼, 在销售过程中他们看到了商机, 利用自家闲置的 院落, 购买宫灯制作设备, 聘请宫灯专业技术人员到小崔 庄指导宫灯制作。

作为一种传统手工艺品,传统的宫灯有60多道制作 工序, 装架、烫盘须、装灯、拉金条、晾晒、合拢等, 步 步考究,做出的宫灯,上下匀称,撑合自如。主架有两根 铁质支撑杆、底座和24或30根竹条组合而成,两根支撑 杆上安装有弹簧卡片, 当灯笼撑开时起固定作用。如今, 崔成波引进机器生产,辅以科学分工,用铁丝、绒布基本 取代了传统竹条、绸布。

截至目前,崔成波通过对传统产品进行技改、更新, 使原来的10余个规格宫灯发展到50多个规格宫灯,产品 销往江苏、山东、安徽、上海、广州等10余个省市,销 售额达到500多万元,创利税50万元左右,带动小崔庄村 周边38户村民年均增收1.8万元。

虞城县城市管理局

### 多管齐下为民服务 强化责任精细管理

本报讯(记者 刘建谠 通讯员 谢卫勋 贾 震)今年以 来,虞城县城市管理局以持续开展城市管理综合执法为切入 点,不断提升城市管理水平和综合执法效能,推动城市管理各 项工作规范化、精细化、高效化,使虞城县城区市容环境得到

商贩经营有规范,餐饮油烟有监管。该县城市管理局餐饮 油烟管理大队全面加大餐饮油烟污染治理, 助推辖区市容环境 质量持续改善。同时,进一步完善餐饮油烟投诉举报受理机 制,强化餐饮油烟管控,对于群众反映的反复出现问题的餐饮 店着力推进整改,做到件件有登记、事事有追踪,并积极向餐 饮商家面对面宣传讲解餐饮油烟的危害性, 加大相关法律法规 的宣传,引导各餐饮商家自觉做好餐饮油烟净化。

渣土监管有法度,户外广告有标准。该县城市管理局持续 开展门头牌匾专项整治,对商铺门头牌匾进行了统一规划,街 道面貌焕然一新。同时,他们经常深入建筑工地,与建筑工地 负责人面对面宣传讲解《商丘市城市市容和环境卫生管理条 例》《商丘市城市扬尘污染防治条例》等法律法规,与他们交 流谈心,虚心听取他们的意见和建议。

"门前五包"有专人,车辆整治有原则。该县城市管理局 与沿街商户签订"门前五包"责任书,要求沿街商户常态化完 成"门前五包"任务,并组织志愿者徒步深入沿街商铺,向商 户分发"门前五包"宣传材料及文明手册,协助商户清理路面 垃圾、有序摆放车辆,用实际行动自觉履行"门前五包"责 任,引导沿街商户从被动管理者转变为主动参与者。自9月20 日起, 虞城县对62条道路商铺前的电动车进行了规范管理, 对乱停乱放的电动车进行挪动并摆放整齐,并划分共享单车固 定停车位,禁止其他车辆占用共享单车停放区域。

